

## Előfizetési árak:

## Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre  
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.

## Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre  
6 kor., negyed évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fillér.

# SZENTESI LAP

## Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-  
dája Szentés, Kossuth-tér.

## Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájában,  
valamint lapkihordóinknál  
kikérelt lapunk előfizetésre is  
megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:

**csütörtökön és vasárnap,**  
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:

= 20 =

Felélős szerkesztő:

**GÁLFY SÁNDOR**

Telefon szám:

= 20 =

Hirdetések árát,

valamint nyitári közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legutányosabban számít

## Vármegyei közgyűlés.

### Döntés a városházépítés ügyben,

A vármegyei közgyűlés is lezajlott. Döntés történt a városházépítés ügyben is. A döntéssel azonban megelégedve nem vagyunk, mert nem Szentés város érdeke, hanem a magán érdek győzött. A városházépítés ellen beadott két rendbeli határozat elutasításával Szentés város képviselő testületének kérészekolt határozata hagyatott jóvá. Gyanítottuk, hogy ilyen lesz az eredmény, mert az érdekszövetkezet felhasználta minden erejét és taktikáját, hogy a zsiros koncot valahogyan kezéből ki ne ejtse.

Az ellenzék azonban ha csak egy kicsit is összetart és nem távozzal, tündököl, akkor nem az érdekszövetkezet, hanem Szentés város győz. De hát azok, a kiknek Szentés érdekében kellene küzdeni, távolmaradtak a közgyűléstől. Hagyták, hogy az érdekszövetkezet győzzön, markolasszon Szentés város zsebében.

Félni ugyan nincs okunk, mert még hátra van a belügyminiszter, a ki bizonyára nem az érdekszövetkezetnek, hanem Szentés városnak ad igazat és a Latkóczy féle népségnek kitékeri a nyakát.

A gyűlés külömben simán folyt le. Szenvedélyes viták nem voltak, így aztán lehetett unatkozni eleget.

A gyűlés külömben minden tárgynál

elfogadta az állandó választmányának általunk már ismertetett javaslatait.

Az ülést dr. Kelemen Béla főispán csütörtök délelőtt 10 órakor nyitotta meg. A főispán elsősorban dr. Beregi József nyugalmazott járásorvos érdemes működéséről emlékezett meg hálás szavakkal. Dr. B-regi József 40 év óta folytat orvosi praxist és 20 év óta mint járás orvosi működött közmegelegedésre. A törvényhatósági közgyűlés, a most nyugalomba vonult járásorvos érdemeit a főispán indítványára jegyzőkönyvileg öröközte meg.

Az alispáni évnegyedes jelentés tudomásul vétele után a vármegye háztartási alapjának 1909 évre szoló költségvetés előirányzata fogadtatott el. Majd a jövő évre érvényes virilis névjegyzék állapotát meg az állandó bíráló választmány jelentése alapján.

Elhatározatott, hogy Szentésen és Csongrádon megüresedett törvényhatósági bizottsági tagság választás utján november 15-ikén töltsék be.

A magyar jegybank felállításának ügyében a törvényhozáshoz felirat intéztetik.

A megyei közkórház kibővítése elhatározatott a költségekre szükséges összeg megszavaztatott.

A vármegyei díjnyokok napidíjai mérsékelten felemeltettek.

Az állandó választmány javaslatára illetve az alispán előterjesztésére Szentésen Csongrádon, Nagymágon, Kisteleken és Dorozsman a megszűnő mértékhatóság hivatalok helyébe hordójező hivatalok állíttatnak föl.

A szegedi fa- és fémipari iskolánál létesített ösztöndíjas helyet Szendrői Dezső Szendrői Gyula helybeli postafőnök fia nyerte el Kölber István szentesi, és Joannovits Gyula csongrádi illetőségű ifjával szemben.

Néhány próbált ügyet intézett el, ezután a törvényhatósági közgyűlés minden vita nélkül.

Az első érdekes vita a csongrádi bíróválasztás körül forgott. Ismeretes, hogy Csongrád község népe Csongrád község első bírájára Ludrovai Tóth István nyugalmazott mérnököt választotta meg. A választást azonban Forgo G. Pál megfellebbezte, mert Ludrovai Tóth Istvánnak a fia és a testvére is helyet foglalnak az előjáróságban. Az állandó választmány a választás megsemmisítését javasolta, mely ellen dr. Szarka Mihály szöllait föl és a választás jóváhagyását indítványozta. Felszólalásának azonban nem volt meg az eredménye mert a törvényhatósági közgyűlés Czékus Ferenc és az alispán beszéde után a választást megsemmisítette. Csongrádon tehát ismét bíróválasztás lesz, ha a megsemmisítést kimondó határozat jogerőre emelkedik.

Delfélle járt az idő midőn néhány kevés érdekű ügy elintézése után özv. Tasnády Iréné nyugdíja megállapított Dél 12 órakor dr. Kelemen Béla főispán a tárgyalást feüggesztette s annak folytatását délután 3 órára halasztotta.

A délutáni közgyűlésen már dr. Ciacricis Lajos alispán elnököl.

Az első tárgy a városház építés kéré-

## A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

### Branyiszko hős papja.

Irta: **Balla Károly.**

Mesének látszik, pedig oly való volt, mint a nemzetnek legszentebb igazsága.

Volt egy pap, szerény, egyszerű tót szülők gyermeke, akire igen nagy szükség volt ottan, a hol a nemzeti igazság elszant hűvei, a névtelen hősök csapatai a sötét zsarnokság poroszloival vitakoztak: a csatatéren. Erre a papra szükség volt ottan, a hol először a zord Halál sópri be a maga uszorapercenjeit, a hol először vérrrel kell öntözni az anyaföldet, s a hol csak azután teremnek meg a szabadság gabonakalaszai véres virágai.

Ennek a tót születésű, istenfélő, de hazáját a csodákkal határos elszantságig szerető papnak az emlékeztél most ünnepele meg Selmechanya város közönsége. Emléktáblát állítottak neki Selmechanyan annak a hazának a falában, a hol az ifjúságot épp oly bőlesen kalauzolta a hit és tudás berkeiben, mint a mily benső hévvel oktatta az ősi haza szeretetére.

Nem volt ennek a szegény papnak sem egy, sem kétszeres predikátuma, nem jutott

neki a haza földjéből sem donáció, sem akvizíció révén egy akkora darabka, a menyire keső vénységben a támaszkodó botját elhajthatta volna, de kapott mind ennél szebb predikátumot a nyimzettől. »Branyiszko hős papja»-nak nevére. Erre pedig büszke volt abban az igazi tudatban, hogy ehhez a névhez sem jó barátság, sem protekció, sem semmiféle igaztalan uton nem jutott, hanem megszerző az a csatak és különösen egy nagy csata borzalmas hevében, a mikor földieinek magasra emelt keresztjeit a kezében kiáltotta a győzelmi jelszavakat:

— Előre, fiúk! Előre, utánam! Velünk az Isten, ne hagyjuk veszni a hazát!

1849 február 5-e nevezetes nap volt. Ez volt a fényes branyiszko csata napja. Görgey megbízta a hős Guyon tábornokot azzal, hogy a Hassa felé vezető utat tegye szabadá szorítsa mindenáron hátra az osztrákokat. A megbízást teljesíteni kellett, még súlyos áldozatok árán is, mert nagy szükség volt arra, hogy a magyar sereg együtt működése biztosíttassék.

Guyon Selmece érkezett a seregével és hamarosan megismerkedett Poleczeni Imrével, a piarista pappal. Poleczeni, a ki Szemere Bertalanak rábeszélésére az Erdősi nevet

vette fel, hatalmas, valóban herkulési természetű férfi volt. Igazi tugszakadi, felsővidéki tót, a kiből meg nem nének minden jó tulajdona. Vallásos volt, szerette a tótkat, de szerette a nemzetet és hazáját az imadásiig. Tót hűveit, tanítványait, a magyarsággal való működésre buzdította, igazi példányképe volt a huzafias érzésű, csak származása után tót, de gondolkodásban és érzelmeiben teljesen magyar piarista papnak. Guyonnak seregében sok tót honvéd és sok tót vidékbeli magyar honvéd szolgált. Ezeknek a számára tábori papra volt szüksége de olyanra a ki a vallás vigasztató szavai közben, ha kell, a csatak vad zajában, a véres tusak ideje alatt bátorságot tud önteni a fiatal honvédekbe.

— Papom! szolt Guyon Erdősihez — te rád nagy szüksége van a hazának és a honvédeknek. Elviszlek magammal a táborba, onnan pedig csatába!

— Szívesen megyek — válaszolt Erdősi — ha esekélységemmel használhatok a haza szent ügyének.

És Erdősi szent lelkesedéssel ment Guyonnal, nem is sejtén, hogy mily gyorsan lesz szüksége rá és hogy mennyire mulik az ő személyes buzdítasan egyik legnevezetesebb csata sorsa.

(Folyt. köv.)

dése volt. A teremben alig voltak negyvenen. Ezek is jobbra azok közül valók a kiknek nagy érdeke a szentesi városház gyors megépítése.

A kérdést dr. Dózsa István aljegyző ismertette. Felolvasta a miniszteri rendeletet, a közgyűlési határozatot, valamint az ellen beadott két rendbeli fellebbezést, Végre ismertette az állandó választmány javaslatát, mely szerint a törvényhatósági közgyűlés utasítsa el a fellebbezéseket és hagyja jóvá Szentes város képviselőtestületének határozatát. Csucs Lajos az állandó választmány javaslatát nem fogadja el, hanem indítványozza, hogy Szentes város utasítsa el a fellebbezéseket, és hagyja jóvá Csucs Lajos indítványát fogadja el. Az érdekszövetség nevében Bugyi Antal szóllalt föl a hosszabban érvelt az állandó választmány javaslatát mellett.

A vita berekesztetvén az állandó választmány javaslata mellett 35, ellene, vagyis az érdekszövetség ellen, helyesebben Szentes város érdekében 15 képviselő szavazott. Az érdekszövetség tehát most még győzött. Ne örvendezzenek azonban egyelőre, mert az öröm megnyilvánulása még korai volna. Majd gróf Andrássy Gyula belügyminiszter másként gondolkodik és a szentesi apró Laskóczyak körmire kopint és az igazságot engedi dingalra jutni.

A szentesi ügyek közül még érdekes volt Schleier István volt adóügyi tanácsnok nyugdíjazása és Nádas Aladár végkielégítési ügye.

A közgyűlés a beadott fellebbezések elutasította a Szentes város képviselőtestületének határozatát hagyta jóvá.

Szentes város ügyviteli szabályzata némi módosítással jóváhagyott.

Köblös Gábor városi képviselő fellebbezést adott be Szentes város képviselőtestületének azon határozata ellen, melylyel a népgyűlések tartására a Kossuth-tér helyett a tyuspiactérre jelölte meg. A fellebbezést azonban a törvényhatósági közgyűlés elutasította.

Több apróbb szentesi ügy elintézése után a gyűlés délután 6 órakor felfüggesztett.

Pénteken is folytatódott a gyűlés a főispán elnöke mellett. Pénteken már a vidéki ügyek elintézésére került a sor. Ezekről nem is referálunk, miután az benünket közelebről nem érdekel.

A gyűlés pénteken délután 12 órakor ért véget, mely után a főispán Szentesről elutazott.

## A recept és a patikusok.

Az országos statisztikai hivatal évi kimutatásában elég szép számmal szerepelnek analfabéták a különböző foglalkozású emberek közül, de a kimutatásban egyetlenegy orvos sincs jelezve, hogy nem tud írni, egyetlen gyógyszerész sincs, akiről a kimutatás kitérné, hogy olvasni nem tud. Sőt a laikusok között megrögzött az a hit, hogy a legrosszabb írást is el tudják olvasni a patikusok, meg nem — szedők. Az írókról, akik írni nem tudnak s a szedők-

ról, akik olvasni nem tudják a rossz írást, most nem beszélünk. Hanem, hogy a legtöbb orvos olyan formán veti papírra a receptet, hogy patikus legyen, aki elolvassa cseveghetünk egy keveset. Annál is inkább, mert a recept háboru újra kiütkött. Kiütkött pedig a gyógyszerészek országos egyesületében, hol hevesen kikelték az orvosok azon kétes értékű jó tulajdonsága ellen, hogy a receptet oly formán írják meg, hogy azoknál csak a Faraók sirjában talál képirás olvashatatlannab.

Az, hogy a receptek kibetűzése időt rabol, elenyészően csekély kár ahhoz, amit az olvashatatlann receptek rossz olvasása következtében a gyógyszerre szoruló beteg szenved. A gyógyszerészek évenként tartani szokott kongresszusán minduntalan felmerül a kérdés, miképp lehetne az orvosokat a receptek olvasható megírására szorítani. A hat évvel ezelőtt tartott gyógyszerész kongresszuson két napig úgy szólván csak erről folyt a vita.

Fölhozták, hogy már számos balesetet okozott az, hogy a gyógyszerészek rosszul olvasták el a receptet s olyan orvosságot készítettek a betegnek, amely ártalmas, sőt egy két esetben halálos is volt. Százféle terv is fölmerült akkor, de végleges határozatot nem hoztak, csak memorandumban kérték a belügyminisztert, hogy sürgősen intézkedjék ebben a kérdésben. Azóta több ízben gyűlésezték s ismét kalandosabbnál-kalandosabb indítványok kerültek szőnyegre a recept ügyben. Voltak akik az orvosi fakulláson egy új tanszéknek, a szépirás tanszékének föllállítását javasolták, mások a főváros minden kerületébe, azonkívül minden vidéki járásba egy-egy állami írásszakértő kinevezését ajánlották, azt is indítványozták, hogy az olvashatatlann receptre csak cukrosvizet vagy szódadikarbónát adjanak stb.

Hát mindenesetre inkább cukrosvizet adjanak, mint ahhoz a gyógyszerészhez hasonlóan járjanak el, kiról a „Reichspost“ egyik májnap száma emlékeztik meg. E hír szerint, mely heteken át állandóan foglalkoztatta a sajtót, egy négy tagból álló család hirtelen oly súlyosan betegedett meg, hogy valamennyi ágyának esett. Az elhívott orvos kiállította a receptet s elküldötte s gyógyszerész, hol is a gyógyszerész — nem tudván kellőképp kibetűzni az elhívott írást — tüdőgyulladás ellen adott gyógyszert. Ugyanazt a gyógyszert készítette és küldte el több ízben, ugyanazon recept szerint. A beteg család hűsége szedte ugyan az orvosságot, mindannak dacára állapotuk folyvást súlyosbodott s végre is mind a négy beteg elhalt. Csak pár nap múlva derült ki, hogy a recept lífusz ellen való gyógyszerrel volt kiállítva s így az orvos hanyag írásának esett négy ember áldozatul.

A magyar orvosi karnak is jó 90 százaléka írja oly módon a receptet, hogy a gyógyszerész vérről verejtékezik, míg nagy nehezen kibetűzi, de esküt

akkor sem merne rá tenni, hogy helyesen olvasta el.

És ha a helytelen olvasás következtében nem a kívánt gyógyszert szolgáltatja ki a betegnek s annak állapota emiatt csak rosszabbodik, kit terhel a felelőség? Részben, a gyógyszerész, mert inkább semmit se adjon, mint kétes gyógyszert, de nagyobb részben az orvos, ki kényelmi szempontból a betegnek életét veszélyeztette. Ez pedig nem épen fényes bizonyítéka az orvosi kar magasztos hivatásának.

Hanem a gyógyszerészek most okosan döntöttek e kérdésben. A legtöbb gyógyszerészyűlésen egy olyan radikális határozatot hoztak, amely valószínűleg véglegesen megoldja a kérdést.

Kimondták, ugyanis, hogy azt a receptet, a melyet teljes bizonyossággal nem tudnak elolvasni, visszaadják a beteg hozzátartozóinak azzal a kérelemmel, írassa meg újra, de olvashatóan az orvossal.

## ÚJDONSÁGOK.

— A városi tanács részvéte. Megirtuk, hogy Dr. Molnár Jenő városunk országgyűlési képviselőjének édes anyja özevgy Rosenbergné Adolfné urnó 64 éves korában Debrecenben elhunyt. A városi tanács péntek délután tartott ülésén elhatározta, hogy Dr. Molnár Jenőhöz és családjához részvét iratot intéz.

— A 48-as kör rendkívüli közgyűlése. A helybeli első 48-as kör házvételi ügyben ma vasárnap délelőtt 10 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül fog a házvételi ügyben végérvényesen határozni.

— Az egyenesadók 1909. évi kivetése. Az egyenesadók 1909. évi kivetésére vonatkozó előmunkálatok megindítása már küszöbön áll. Ezzel kapcsolatban a pénzügyminiszter rendeletet küldött az összes pénzügyigazgatóságoknak, a melyben az 1909-iki kivetésre vonatkozólag néhány módosítást rendel el. Nevezetesen a I. és II. osztályú kereseti adó ezentúl március hónap a feyveradó pedig augusztus második felében lesz kivetendő. — Együttal figyelmezteti a miniszter a kivetést teljesítő községi (városi) közegeket, hogy a II. osztályú kereseti adó alanyait az említett alapadókra vonatkozó kivetési listástromokból, illetőleg a kivetés évére szülő egyenes adókönyvből állapítsák meg és csak az adóköteles családtagokra vonatkozó adatokat merítsék az összeirasi munkálatokból. Kötéselek lesznek továbbá a kivető közegek a II. osztályú kereseti adó oly alanyainak meg adoztatása előtt, akiknek IV. osztályú kereseti adója a községi adókönyvben előírva nincs, a IV. osztályú kereseti adónak s az ez után esetleg kivetett általános pótdadónak összegét feltüntető kimutatást attól a pénzügyigazgatóságtól (esetleg adófelügyelő) beszerezni, mely ezeket az adatokat kivetette. A feyveradó kivetésének ideje azért volt átteendő augusztus második felére, hogy azok az adózók, kik a kir. adóhivatásnál év közben vadászati jegyet váltanak s a feyveradót a vadászati adóval együtt a kir. adóhivatásnál lefizetik, ne rovassanak meg a községnél is feyveradóval.

— Panaszkodnak a gazdák a eseléd-törvény ellen, melynek hatásait csak most kezdik érezni. A c. eléd-törvény kimondja,

hogyan az éves gazdasági eselédnek a hónap felmondási ideje van, vagyis tavozási szándékát ráer gazdaságának november elsőfélig bejelenteni. Ezzel szemben a régen bevett, szokás október 5-ig tette kötelezővé a fölmondást kölcsönösen. Az új törvényes intézkedés még nem ment át a köztudatba, a gazdasági eselédnek már most járnak elszegődni a gazdával azonban csak november elsőjén köztük kilépési szándékukat s így a gazdák kétségben vannak az iránt, hanyan hagyják őket ott és nem gondoskodnak idejében új eselédéről és végül gazdasági eseléd nélkül maradnak. Hasonló veszély fenyegeti a eselédet, akik most szegődöttnek de csak november elsőjén kötelek őket a gazda jövődi sorsukról értesíteni. Ez ellen azonban semmit sem lehet tenni, mert a törvény — törvény és arra készült, hogy a gazdák és eselédék érdekeit megvédi. És védi is, amint a példa bizonyítja.

— **Fekete Márton lemondott.** Fekete Márton az ármentesítő társulat igazgatója a vármegyei törvényhatóság bizottságban elfoglalt táságáról lemondott. Lemondásának indokai gyengélkedő egészségi állapot említtette. A törvényhatóság közgyűlés a lemondást sajnálattal elfogadta, azonban Fekete Márton kir. tanácsosnak a közügyek terén kifejtett munkásságát jegyzőkönyvileg megörökítette.

— **Kinek a szegylene?** Tegnap véletlenül az alábbi iras akadt a kezünk közé, amelyet csak azért hozunk nyilvánosságra, hadd lassa meg mindenki, milyen böles ember kezében van Szentes város közigazgatásának gyepője. A trefás iromány így hangzik:

„Munka szerződés.

A következő képen kötetel

- 1-szor Rischka Fridolin Gőzei lakos fel veszi Kovács Ferenc szentesi lakos mit Cserép készíti 1000 utan 6 koronát kélitzny.
- 2-szor én köteles vagyok Kovács Ferentől munka alvany és minden héten tisztelgesen kélitzny és sumaho pinz adny a menyi csak tut mekesimalny köteles vagyok Kovács Ferencet kélitzny.
- 3-szor köteles vagyok 13000 eserep deszka alvany sar gép 1 lovat 1 asztal 1 lozsa. Lakos tuzre való lat 1 nyoszolya 1 asztal 1 lozsa.
- 1-szor kész Földet viz homok jó szerszám eserep asztal jó.
- 5-szor köteles nekem Kovács Ferenc adny minden 1000 utan 20 daralt eserep radas és a meg eserep lesz roz köteles ő nekem kécsirily ha fognak hordony kemencibe.
- 6-szor én köteles vagyok Kovács Ferencet munkaba szallitny és visza munka szénel utan haza szallitny és alla irok.

Kelt, Gőze 1908 februar 11.

Előtünk: Rischka Fridolin.  
Görgy János. } munk  
Szaesory János. }

Ezen szerződés felek előtt felolvastott, megmagyaraztatott és aláíratott.

Szentes, 1908. februar 13.

VIRÁG EDE Dr. MÁTÉFFY  
munkasközvetítő. polgármester,  
(P. H.)

Ebből látható, hogy a munka szerződés valami tőtoeska fogalmazta meg magyarul. A tőt atyafi ne szegyelje, hogy csak így tudott fogalmazni. Azért azonban már Dr. Matéffy polgármester még is csak pironkodhatik, hogy így szerződést a felek előtt felolvastott, megmagyarazott és mint Szentes város feje ala is írt és a város pecsétjével ellátott. Hogy miként magyarazta meg ezt a tőt dialektussal írt „szerződés” nem tudjuk, de szeretlők volna hallani, a mikor annak a szövegét a szentesi származású Kovács Ferencel megértette. Ugyan tőtul avagy magyarul tárgyalt-e a szerződő felekkel Dr. Matéffy Ferenc polgármester?

— **Reformáció ünnepe.** A Szentesi Református Kor hívei az idei október 31-ikén, a reformatio emlékünnepét is a szokott csu-

ladias körben szeretetvendégséggel óhajtkák megünnepelni, a melyre az előkészületek már is serényen folynak és pedig nem kisebb keretben, mint a megnyitási ünnepegy alkalmaival kifejtett tevékenység volt. Az ebédet ezuttal is arra felkért és készségesen vállalkozott gazdaasszony nőink fogják kifőzni, a hívek adományából és kis leányok szolgálják fel. Mandanunk sem kell, hogy izletes ebédben és vendégszeretethen, kedélyességben nem lesz hiány, valamint látogatottságban sem. A rendezés ez uton is köztetszi, hogy az ebéd finom csigalevesből, marhapaprikából, forró meleg rétesből, túróstepevényből, szárnyas pecsenyéből és — ha adakoztak dyet is — malacsültből, gyümölcsből áll, melyhez a hort a Kör a maga készletéből adja. Az ebéd ára is a lehető legméskeltebb lesz, úgy hogy a legszerényebb igényű ember is résztvehessen. Egyébbiránt úgy az adakozásra felkérő gyűjtőveket, mint az ebédben résztvenni szándékozókhoz intézett aláírási ivatek erre felkért kis leányaink fogják a Kör tagjaihoz és barátaihoz elvinni, kiknek szives fogadtatásban való részesítését a végrehajtó bizottság e helyen is kéri.

Egyébbiránt a rendezés élen azok a lelkes hölgyek állanak most is, a kiknek a főztjét és kiváló izléssel terített asztalát és ennek dus ételét mai napig is emlégetik mindazok, akiknek három évvel ezelőtt alkalmuk volt jóhelyre jutni és a tulszofolttságban kényelmesen ebédelni.

A szentesi társadalomnak a Református Kör szeretetvendégsége az egyetlen a lakosság valamennyi rétegét felölő összejövele, amelyen a legnemesebb jelszó alatt és érzelemben találkozunk polgártársaink, hogy látol minden politikai vonatkozástól egyes-egyedül a rokonszenvenek hódoljanak.

— **A megyei főügyész szabadsága.** Soos Pál vármegyei főügyész betegsége való tekintettel hat heti szabadságot kért és kapott a vármegyei törvényhatóság közgyűléstől.

— **Feltételes szabadságolás.** Tegnap előtt érdekes embert szabadságoltak az illavai fegyintézetből, a hol több mint 11 évet töltött a szegedi kir. törvényszék ítélete alapján rablőgyilkosság miatt. Még 1897 ében történt, hogy Molnár Sándor 22 éves legény egy éjjel az ablakon keresztül behatolt Dékányné született Csányi Julianna nagyhegyi lakására azzal a céllal, hogy annak pénzt ellopja. A mikor a szűltő fiókot kinyitotta Dékányné anyosa felébredt. Molnár Sándor rálított az öreg asszonyra de nem talált. A lövésre Dékányné is felébredt és menekülni akart. De ez nem sikerült, mert Molnár Sándor revolverrel hátha lötte. A menyecske nyomban meghalt. Bácz Sándor és Nagy Imre rendőrök két nap alatt kinyomozták a tettest. Molnár Sándor 15 évi fegyhazra ítéltetett s büntetéséből több mint 11 évet ki is töltött. Minthogy jömagaviselet tanusított tegnap előtt feltételes szabadságra bocsajtották és haza is érkezett Szentesre. A büneiért eleget megszenvedett ember jelenleg 33 éves ember. Remélhető, hogy most már véglegesen a becsületen uton fog maradni.

— **Gyermek-ész.** Az iskolában kiszólt a tanító egy fücskát:

— No lám, mondj egy hasznos háziállatot.

— Hasznos háziállat a juh.

— Jól van lám és mit kapunk a juhtól?

— Gyapjút tanító ur kérem...

— Jól van lám. Most Kohn mond meg te, mit csinálunk a gyapjúból?

— En nem tudom — válaszol a fiú.

— Hát miből van a kabátod? — kéri a tanító.

— A papám régi nadrágjából! — tanító ur kérem...

— **Az új árverési hirdetések.** Surán közli már a hivatalos lap azokat az árverés

hirdetményeket, melyekre a végrehajtási novella értelmében az árverést szvendő neve nincs kiteve. Ez az intézkedés igen humánus. A hirdetmény felhívja azokat, akik a vételárból való kielégítéshez elsőbbségi jogigényt formálnak, hogy ezt a végrehajtónak jelentsék be. Már most a jogigénylők, ha a vidéken laknak, nem tudják, hogy kik ellen vezetnek árverést, az árverezni szándékozók nem tudják, hogy a község melyik házában tartatik meg az árverés, szóval olvasnak egy árverési hirdetést, a melynek az árverést szvendők neveinek kitüntetése nélkül semmi értelme és kár a pénzért, amibe a közzététel kerül.

— **Helypénzszedési jog bérbeadása.** Kunszentmárton községi előjárósága a piac- és vásár helypénzszedési, továbbá a Körösön való hidvám jogát január 1-től kezdődőleg három évre haszonbérbe adja. Ezen jogok elnyerésére vesenytárgyalást tart, a mely november hó 7-ikén délelőtt 9 órakor ejtlik meg Kunszentmárton község házában.

— **Elopott csizmak.** Bagi József alsóréti lakos kocsin akart eljutni Székely József gőzmalmba. Utközben az a baleset érte hogy egyik kerék eltört. A míg kerék után járt, kocsiját-lovat az uton hagyta őrizet nélkül. Mire a kocsisoz visszatért két pár új csizmáját a kocsisról valaki ellopta. A rendőrség a tettest keresi.

— **Megszűnt és kezdődő jószágbetegség** Fabian-Sebestyén községben a lépene betegség megszűnven, a határozat feloldatott. — Szegvár községben a sertésvész betegség megállapított. A hatóság az ovintézkedéseket megtette.

— **Elszaladt csikók** Fabian Tóth Janos királysági tanyájáról tegnap előtt 2 sötétpej esikó elszaladt. Az egyik 2 a másik 3 éves. A ki a csikók hollétéről valakit tud, jelentkezik a rendőrségen.

— **Horgosi vásár.** Horgoson az összi országos vásár november 8-ikán tartatik meg. Vészenmes helyről mindenféle jószág felhajtható.

— **A hiányos csomagolásból eredő kár.** A vasut az aru hiányos csomagolása folytán keletkezett karért nem felelős. Ezt mondta ki a tetschani járásbírószék ítélete 1907 május 17-én. Az eset következő volt. Egy küldeményhez tartozó több hordónak tartalma, a csomagolás megsérülése folytán szallitas közben részben kifolyt. A rendelkezésre jogosult fél a vasut ellen kártérítési pert indítván, a bíróság a keresetet elutasította. Az ítélet megokolása a következőket foglalja magában: A kérdéses hordók berakasanál jelen volt tanuk oda nyilatkoztak, hogy a hordók dongái nagyon vékonyak és szűttek voltak, továbbá kijelentették, hogy mindegy hiányosságokat csak akkor lehetett észrevenni az illető hordón, ha az megsérült, vagy egészen szétesett. Az egyik szakértő azt nyilvanította, hogy az eddiki szeretlen állapotban volt hordón a tanuk által észlelt hiányosságokat csak is szakértő volna képes előzőleg megállapítani. Ennélfogva kétségtelen, hogy eme tényleg fenallott hiányosságok külsőleg észlelhetők nemavoltak, miért is a vasutat az ez által okozott sérülésért, avagy az árunak egy részének elkallódását az üzletszabályzat 58. §-a értelmében felelőssé tenni nem lehet.

## Irodalom.

(\*) **A Vasárnapi Ujság** okt. 25-iki száma száma képsorozatot közöl Krasznahorka varáról, a rákos palotai Kossuth-szobor leleplezéséről, Szilágyi Dezső síremlékéről, graf Károlyi Sándor szobráról, az angol hadsereg-regről stb. Mikszáth Kálmán új regénye, Krudy Gyula elbeszélése, Szabolcska Mihály és Hazaszhly Lajos verse, Lemaitre francia regénye bőséges szépirodalmi olvasmánnyal szol-

gálnak. Bársony István kivált vadászok figyelmére számot tartó cikket írt. Egyéb közlemények: cikk Szegedi Róza albumáról, Szentmiklóssy Zoltán rajza tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány Egyveleg stb. «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre négy korona, a «Világ-kronika»-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4. sz. Ugyanitt megrendelhető a «Képes-Néplap» a legolcsóbb újság a magyar nép számára felévre két korona 40 fillér.

## Nyilttér.)\*

### Az „Üstökös”

a legjobb magyar vicclap.  
Hetenként 20 oldal, színes képek.

Minden új előfizető, ki most fizet elő az „Üstökös”-re, ha csak 1/4 évig is, ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes bekötött evfolyamot, csak a bekötésért számítunk fel 2 koronát. (Kívánatra megküldjük az 1908 január 1-től megjelent számokat is 3 koronáért.)

Előfizetési árak:

1/4 évre (okt-decz.)	3 korona.
1/2 évre	6 „
1 évre	12 „

Utalvány cím: „Üstökös” kiadóhivatala  
Budapest. V.

\*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő

## Közgazdaság.

### Piaci árak:

Buza mmja	11 frt. 11 frt. 50 kr.
Árpa mmja	7 frt. 50—80 kr.
Zab mmja	7 frt. 50 kr.
O Kukorica mmja	8 frt. 80 kr.
Csőves „ mmja	4 frt. 80 kr.
Heremag mmja	45—55 frt.-ig.
Sertés kilója	54—55 kr.
Szalonna	75 kr.

Lapkiadó: Gálfy Sándor.

Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

## Hirdetések.

13569/1908.

### Hirdetmény.

A Petőfi Szálló udvarán lévő 27 db. vasgerenda eladó.

Bővebbet alólírt gazdasági tanácsnoknál.

Szentes 1908 okt. 24-én.

Kalpagos  
gazdasági tanácsnok

## A Szentesi Takarékpénztárnál

egy használható állapotban lévő  
**szivattyús kút szerkezet**  
**eladó**

Szentes város polgármesterétől.

13523/1908. szám.

## Hirdetmény.

Szentes város beltelkeinek új kataszteri felmérése megtörtént, ennek bizottságilag leendő zárhelyszínelése a tulajurcai közgyűlési teremben, mindenkor reggel 8 órától 12-ig és délután 2 órától 5-ig az alábbi sorrendben fog megtartatni:

Október hó 26-án hétfőn az első kerületbeli telkek.

Október hó 27-én kedden a második kerületbeli telkek.

Október hó 28-án szerdán a harmadik kerületbeli telkek.

Október hó 29-én csütörtökön a negyedik kerületbeli telkek.

Ezen zárhelyszínelésen bemutatásra kerülnek az új felmérési munkálatok hol a birtoklás, mivelési ágak és birtokhatárok ellen bárki felszólalással élhet, miért is ezen ténykedéshez az érdekelt birtokosokat oly figyelmeztetéssel hívom meg, hogy azon való megjelenést a saját érdekében senki el ne mulassza.

Szentesen, 1908. évi október hó 22.

Dr. Mátéffy,  
polgármester

Szentes város tanácsától.

12847/1908 szám.

## Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező ugynevezett Bökényi csárda és a bökényi réven szedendő vámszedési jog az 1909 január 1-től 1911 december 31-ig három egymásutáni következő évre 1908 november 5-én délelőtt 10 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvános szóbeli versenytárgyaláson bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár a csárda bérletére 400 korona, a rév bérletre 500 korona. Részletlen feltételek a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt megtehetőek.

Kelt Szentes város tanácsának 1908 évi október hó 15. napján tartott üléséből.

dr. Mátéffy Ferenc,  
polgármester.

Szentes város rendőrkapitányságtól.

6443/kp. 1908.

### A heszeni légy elleni védekezés.

Szentes város rendőrkapitánysága a m. kir. földművelési minister 57661 VI 1908 sz. és Csongrádvármegye alispánjának 4403.alisp 1908 sz. rendelete alapján felhívja és figyelmezteti a földtulajdonosokat, hogy a nagy károkat okozó heszeni légy ellen ugynevezett csalogató vetések alkalmazásával védekezhetnek.

A csalogató vetés abban áll, hogy minden táblában több helyen néhány barázdányi őszi gabona vagy árpa vetendő a mely barázdák a rendes ve-

téskor tél beállta előtt jó mélyen alászántandók, mert a légy ezekben rakja petéit, s így ha nem kerülnek tökéletesen a föld alá tavasszal kikelnek.

Ajánlatos az ilyen alászántott csalogató vetések lehengerezése is.

Szentes, 1908 október 21.

Dr. HERCZEGH h. redőrfőkapitány.



**Központi szálloda és vendéglő azonnal bérbe kiadó.**



## Hirdetéseket

a naptárba október 25-ig  
vesz fel a kiadóhivatal.

Egy egész oldal 24 korona fél oldal 14 korona, egy negyed oldal 8 korona, egy nyolcad oldal 5 korona.



## Eladó vendéglő.

Közel a piacérhez egy jó forgalmú, esinos berendezésű, villanyval felszerelt vendéglő házzal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő melékhelyiségek és külön barázdált udvar.  
Cím a kiadóhivatalban.



## Házeladás.

II. kerület Jókai-utca 2 számú ház (jelenleg keményítő gyár) kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

## Kiadó szoba.

Egy esinosan burtozott szoba azonnal kiadó.  
Cím a kiadóhivatalban



**Hirdetéseket a legjutányosabb árért vesz fel a „Szentesi Lap” kiadóhivatala Szentes, ev. ref. bérház.**